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Анотація 

Дитячий табір є досить актуальним напрямком для відпочинку дітей. Основне завдання дитячих таборів 

створити сприятливі та комфортні умови для перебування та розвитку дітей в таких закладах. Але нажаль 

більшість таких установ сьогодні знаходяться досить в неналежному стані та потребують модернізації. Для 

модернізації масової забудови дитячих таборів потрібно сформулювати загальні вектори розвитку 

відпочинку, спрямовані на рішення завдань, пов'язаних з переглядом планувального, функціонального і 

тимчасового використання території таборів відпочинку, тому ми спробували розглянути основні. 
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Abstract:  

Children's camp is a very important destination for children. The main task of children's camps is to create 

favorable and comfortable conditions for the stay and development of children in such institutions. Unfortunately, most 

of these institutions are in a rather poor condition today and need to be modernized. In order to modernize the mass 

construction of children's camps, it is necessary to formulate general vectors of recreation development aimed at 

solving problems related to the review of planning, functional and temporary use of recreation camps, so we tried to 

consider the main ones. 
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Вступ 

Найбільш поширеним варіантом літнього відпочинку дітей, підлітків та юнаків - є дитячі табори. 

Літній табір є, з одного боку, формою організації вільного часу дітей різного віку, статі, з іншого - 

простором для оздоровлення як фізичного, так і морального, розвитку художньої, технічної, 

соціальної творчості дитини. 

Сьогодні дитячий табір залишається одним із пріоритетних видів організації літнього відпочинку 

дітей. Дитячий табір - вид дитячого відпочинку, який завжди користувався великою популярністю. 

Для дітей будь-якого віку потрапити в дитячий табір - це шанс проявити, перш за все, себе, свою 

самостійність, стати дорослішим [1]. 

На території України є велика кількість дитячих таборів, які на разі використовуються не повністю 

та потребують відновлення. Це пов’язано з тим, що за останні 30 років інфраструктура дитячо-

юнацького відпочинку в Україні не була модернізована та недостатньо розвивалася, в основному 

використовувалися ті, що були спроектовані та побудовані в радянські часи. Тому розробка нових 

підходів до проектування та реконструкції морально та фізично застарілих дитячих таборів є 

актуальним завданням сьогодення [2]. 

 

Результати дослідження 

В даний час ставляться нові завдання до відпочинку та використання спеціальних територій 

дитячих таборів. Більшість таборів орієнтовані тільки на сезонну роботу виявляються 

нерентабельними, і їх прагнуть перепрофілювати під інші установи. Так, наприклад, створення 

цілорічних таборів сприяє створенню моделі дитячого табірного відпочинку, заснованої на 

освітньому відпочинку, кваліфікованому персоналі при розвиненій інфраструктурі. Підвищення 

попиту на відпочинок в таборі в позасезонний час можна здійснити за допомогою покращення 

комфорту проживання, перепрофілювання в сімейний відпочинок, введення освітньої програми [3]. 

Розробкою нових підходів модернізації дитячих таборів займаються у всьому світі. Насамперед, 

для модернізації масової забудови дитячих таборів потрібно сформулювати загальні вектори 

розвитку відпочинку, спрямовані на рішення завдань, пов'язаних з переглядом планувального, 

функціонального і тимчасового використання території таборів відпочинку, спробуємо розглянути 



основні [4]. 

• Багатофункціональність. 

Дитячий табір повинен бути багатопрофільним, з метою створення комплексного майданчика для 

проведення різноманітних виїзних заходів. Поєднання у таборі різноманітних функцій дозволить 

дітям знайти заняття до душі. Відпочинок, спорт, освіта, оздоровлення, різноманітність гурткових 

занять: художній, автомобільний, комп'ютерний, військово-патріотичний, фото, хімічний, 

екологічний та і ін. – все це робить місце цікавим. 

• Безбар'єрність середовища. 

Створення безперешкодного архітектурного середовища досягається дотриманням усіх вимог 

необхідних нормативних документів, а також безперешкодне переміщення по території та доступ до 

всіх функціональних зон. 
• Соціальна комунікативність. 

Табір має бути відкритий не тільки для здорових дітей, але й для відпочинку та оздоровлення 

дітей з обмеженими можливостями здоров'я. Як показує практика, такі діти, потрапляючи в 

нормальне середовище, стають більш активними та життєрадісними. Вони легше знаходять спільну 

мову з ровесниками, встановлюють подібність суджень, тобто адаптуються до суспільства.  
• Економічна ефективність.  

Матеріали, що використовуються при будівництві, мають бути економічно ефективні та 

обґрунтовані. Використання сучасного високоекономічного інженерного обладнання, наприклад, 

застосування сонячних батарей, може стати ефективним способом в отриманні світла і тепла. Так 

само важливим буде факт комерційної складової табору та його самоокупності.. Наприклад, у 

міжсезоння, коли в таборі немає дітей, можна здавати в оренду об'єкти для проведення виїзних 

семінарів, лекцій, тренінгів і ін. Спортивні об'єкти можна використовувати як місця для проведення 

змагань загальноміського, регіонального значення, тощо.  
• Архітектурно-художній задум. 

Будується на виявленні особливостей містобудівної ситуації, тобто на зв'язку з факторами 

зовнішнього оточення. Важливо створити зручний, функціональний та водночас цікавий простір. 

Архітектура будівель повинна бути впізнаваною, причому всі будівлі та споруди бажано виконувати 

в єдиному стильовому рішенні, щоб підкреслити єдність і зв'язок об'єктів між собою. 
• Благоустрій території. 

Необхідно передбачити зручну пішохідну і велосипедну мережа на території табору, враховуючи 

особливості рельєфу, існуючу рослинність і перетин потоків руху. Застосовувати зручні і відповідні 

призначенню екологічні матеріали в покритті, облицюванні, малих архітектурних формах і т.д. 
• Екологічність. 

Необхідно враховувати екологічну ситуацію, що склалася, створювати умови задля збереження 

біологічних видів на території таборів. Використовувати екологічні матеріали для будівництва 

об'єктів та благоустрою території. Створювати дренажні системи збирання стічних вод, знижувати 

антропогенне навантаження на землю за рахунок дерев'яних терас, що проходять над землею. Це 

підвищує відповідальність дітей до збереження довкілля, сприяючи вихованню почуття любові до 

природи. 
• Цілорічність (всесезонність). 

В сучасних природно-кліматичних умовах дуже важливо проектування сучасних таборів 

цілорічного використання, що є економічно ефективно. А також цілорічне використання дитячих 

таборів дає можливість розвивати різні види діяльності, характерні різним часом року, тим самим 

створюючи багатосторонній розвиток сучасного суспільства. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Висновки 

На сьогоднішній день більшість дитячих таборів є морально та фізично застарілими та не можуть 

забезпечити ефективного відпочинку та оздоровлення дітей. Тому, необхідно знаходити методи для 

відновлення їх інфраструктури та для модернізації. Необхідно для модернізації масової забудови 

дитячих таборів формувати загальні вектори розвитку відпочинку, взаємодія яких повинна бути 

спрямована на рішення завдань, пов'язаних з переглядом планувального, функціонального і 

тимчасового використання території таборів між собою призведе до створення нової якісної території 

дитячого табору, що відповідатиме сучасним потребам та тенденціям освіти та дозвілля. 
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